

HEADLINE

多渠道宣传 各部门联动

宝山路街道持续推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展

□通讯员 邱邬琳

6月13日，宝山路街道在上海市第六十中学多功能厅召开扫黑除恶专项斗争领导小组扩大会议，各成员单位负责人、全体机关干部参加会议。会上，宝山路街道党工委副书记、扫黑除恶专项斗争领导小组副组长、扫黑办主任何涛传达学习了区扫黑办《关于迅速落实中央扫黑除恶第16督导组要求立行立改问题整改工作的通知》，部署了《宝山路街道贯彻落实中央扫黑除恶第16督导组要求组织开展立行立改工作方案》。

宝山路街道党委书记、扫黑除恶专项斗争领导小组组长马建超，对街道扫黑除恶专项斗争提出了三点要求：一是要切实提高政治站位。各部门要按照中央督导组要求，迅速组织开展立行立改工作，进一步研究细化整改方案和任务措施，切实做到照单全收、即知即改、立行立改，确保各项整改工作落实到位；二是要继续深入宣传发动。各居民区要充分利用各种宣传手段进行再发动，大力营造全民参与扫黑除恶专项斗争的浓厚氛围；三是要进一步加大打击力度。各职能部门要加强重点地区的排查整治，把打击与治乱相结合，坚持打早打小，坚决遏制涉黑涉恶违法犯罪，有效铲除黑恶势力滋生土壤。

加强组织领导 强化责任担当

宝山路街道始终把扫黑除恶专项斗争作为重大政治任务，坚持系统治理、源头治理，加强重点地区排查整治，加强重点行业、领域日常监管，有效铲除黑恶势力滋生土壤。为深入贯彻落实中央关于扫黑除恶专项斗争的指示精神，街道成立了扫黑除恶专项斗争领导小组，定期召开专题会议，制定工作方案，细化工作措施；研究制定了工作职责、保密纪律

以及信息研判、信息排查、信息报送、督查工作等制度，明确各成员单位和职能部门职责分工，层层压实责任，严格责任倒查追究。

加大排摸力度 认真核查线索

聚焦重点行业、重点领域、重点地区，通过明察暗访、上门走访等多种手段，组织开展全方位、滚动式排摸；设立扫黑除恶专项斗争举报信箱，公布举报电话和举报邮箱，畅通线索举



报渠道；制定了线索排查、受理、流转、反馈等工作流程，落实专人负责管理，规范化、流程化开展线索管理和核查工作，全面梳理涉黑涉恶信息线索，保证核查工作高效开展。街道先后开展排摸100余次，从各种渠道收集线索31条，目前已处置31条。

形成工作合力 加强源头治理

注重加强源头治理，社区平安办、社区管理办以及公安、城管、市场监督等职能部门密切协同，采取约谈经营业主、拆除违章建筑、加强治安巡逻、安排人员值守等方式，对“六小场所”开展联合整治，先后有4家转变业态，41家主动关停；严把行业准入关，对于营业申请，



市场监督、公安等部门及时沟通，严格把关。今年以来，涉黄涉赌110警情同比下降36.6%，有效铲除黑恶势力滋生土壤。

广泛宣传发动 营造浓厚氛围

通过政策宣讲、阵地宣传等形式，综合运用传统媒体和新媒体，积极发动群众投身到扫黑除恶专项斗争中来。先后张贴海报6000余张、发放宣传手册2800余本、悬挂横幅285条、推送微信公众号59次、制作黑板报114块、易拉宝80个、护栏板50块、辖区内41块电子屏滚动播放标语、组织培训和宣讲21次等，努力扩大宣传发动覆盖面，大力营造全民参与扫黑除恶的浓厚氛围。

集结青春力量 参与社区治理

宝山路街道青春社区首批治慧家顺利结业

□通讯员 林芳

6月30日，宝山路街道“青春社区治慧家”总结活动在社区文化活动中心多功能厅举行。宝山路街道党工委副书记、纪工委书记、监察办主任王为，静安团区委基层工作部副部长沈佳丽，以及社区青年代表共计100余人出席活动。



团员青年2333名，已发展青年家庭骨干99名，酝酿青年家庭自治团体12个。

青年当家作主 探索共治新模式

青春社区治慧家以社区年富力强的青年骨干家庭为主体，充分发挥家庭纽带作用，让骨干家庭做主角，围绕青年家庭成长需求，结合社区自治重点难点，探索青年参与社区治理的新模式。

一是组织青年家庭走进社区。通过红色宝山发现之旅、绿色环保探索之旅、社区达人采访之旅等模块设计，让青年骨干家庭深入了解所生活的社区，把握社区特色，奠定治理基石；二是引导青年家庭融入社区。通过媒体专家系列授课，让青年骨干家庭熟练掌握新

媒体相关技巧，引导他们关注社区治理的难点及关键，提升治理能力；三是鼓励青年家庭治理社区。围绕社区治理需求及青年家庭关注点，在社区达人及媒体专家的共同指导下，鼓励青年家庭提出合理的社区治理建言，共同为社区发展出谋划策。今年以来，项目共开展社区治理活动11次，吸引600余人次参与，收集青年家庭意见建议13条。

提升社区活力 打磨共享新载体

青春社区治慧家依托街道已建青春社区，以青年自治理事会为平台，积极推动青年合理化建议落地，切实提升骨干青年的参与感和满意度，吸引青年家庭持续参与、长效凝聚，为社区自治注入青春动能。目前已有10余条青年治理建议落地，如通源小区合理停车、垃圾分类后成果艺术展示、青年家庭与独居老人结对等，均已在相应青春社区落地实现，获得居民的好评。

活动当天，宝山路街道社区青年自治理事会也正式成立。下一步，宝山路街道将深入推进“青春社区治慧家”“社区青年自治理事会”等社区青年治理品牌，切实团结引领更多社区青年，为社区各项事业崛起发展、为“国际静安，圆梦福地”做出更大的贡献！

聚集社区青年 打造共建新平台

青春社区治慧家以完善工作机制为基石，打造社区青年参与社区共建的新平台。一是完善一套社区青年走访联系机制。建立线上线下相结合的联系制度，完善团员青年走访登记表，建立线上互动平台，全面摸清团员底数，收集青年诉求，把握青年动向。二是发展一批青年家庭骨干。结合青年特长、工作性质及个人需求，组建青年自治理事会，定期研讨社区动态及重点难点问题。三是组建一群青年家庭自治团体。根据社区青年家庭分布和群体特点，引导青年以家庭为单位，分层分类参与社区治理。目前，街道青春社区已登记

环保小学生 争做回收达人

□通讯员 谢莹

近日，宝山路街道的环保老师在芷园路小学升旗仪式后，和同学们普及了生活中的那些可回收物。其实，在丢弃的垃圾中有80%至90%是可以回收再利用的资源，大到彩电、冰箱，小到利乐包。

环保老师通过展示塑料粒子和再生塑料花盆，告诉大家回收来的塑料制品制作成塑料粒子后，可以再做成其他形式的物品。同学们听后都跃跃欲试地想参与环保回收活动。从今年6月开始，学校每月将有一天设立为校园回收日。

为了提高同学们参与热情，环保老师还告诉同学们每次活动都要做好回收记录。因为每个家庭每月产生的可回收物种类数量都是不一样的，开展这项活动的目的是培养环保回收的习惯。

此外每个班级还会安排一名绿小子回收员，到了每月回收日时，由每班的绿小子回收员在放学时将收集的可回收物送至保洁阿姨处，环保组织会将回收的东西送至后端处置公司，到年底将向同学们汇报一年的回收数量。

在当天活动中，环保老师还为绿小子回收员们上了一堂生动有趣的垃圾分类知识课。现场，环保讲师对日常生活中常见的灯管做了解释，由于灯管里含有汞，所以对灯管有专门处置的机器，并提醒同学今后要妥善处置灯管，投放至有害垃圾桶里。

整堂环保课，环保讲师从“垃圾分类的重要性”“如何进行垃圾分类”“垃圾分类后的处置办法”三个方面，综合介绍了有关垃圾分类的各种知识，传递“从源头抓起”“杜绝浪费粮食”“使用可再生资源材料”“爱惜物品旧物改造”等的生活理念。同学们纷纷表示，在课堂上学到了很多垃圾分类的知识，承诺会遵守规则，做一个真正的环保绿小子！

□通讯员 秦雯

“我们小区可好了，在居委的组织下，小区大变样，不出大门就能逛公园了。”“以前怕孙子近视，学累了让他看远处绿化，现在他学累了就爱到我们公共平台兜一兜。”面对询问，宝山路街道鸿兴小区的居民纷纷竖起大拇指。

从大调研里提炼出的小民意

宝山路街道鸿兴小区，存在着老龄化严重的问题，“老人多、设备老、环境差”是小区的突出问题。在大调研大走访过程中，新宝通居委会发现大家对小区环境提升有强烈的诉

求。面对居民的需求居委会积极回应，利用小区1号楼、2号楼的平台，创建“喜艺生活社”居民自治项目，从平台施工到楼道美化，从志愿者招募到日常打理，都得到小区居民的大力支持，小区公共平台在大家的共同努力下得到全面改造。

从一个人到一群人的守护者

平台改造一改往日“居委唱主角，居民打辅助”的情形，本来居委会只招募一个志愿者，没想到居民们自发当起平台的“主人”。平台的“临时监工”、花苗菜苗的采买、绿化的培育种植、日常养护等一系列工作皆由居民主动协作完成。隔壁小区的种花爱好者也主动来帮忙，花卉换花瓶，实现小区间资源的

置换与整合。社区里一名70高龄的老党员，看到公共平台焕然一新，自发将楼梯间的堆物清理干净，亲自粉刷了整层墙壁。

从我愿意到我乐意的关爱链

公共平台的“转型”成功，使得居民们尝到了自治的甜头，开始主动思考更多社区改造的可能，“长者负责制”的楼道绿植改造应运而生，居民们纷纷把楼道、平台的公共空间当成自己家一样打造和守护。一条居民反哺居民的关爱链在大家的讨论和实践中逐渐形成。“自治氧吧”不仅美化了环境、增进了友谊、丰富了业余生活，也激发了居民走出来、站出来、做下来的自治决心。老旧的鸿兴小区在浓浓的自治氛围中焕发出新生。



垃圾分类回收课现场